

Тренировочный вариант №10 ОГЭ 2022 по русскому языку «ОГЭ
100 БАЛЛОВ»

Тренировочный вариант №10 ОГЭ 2022 по русскому языку «ОГЭ 100 БАЛЛОВ».
Варианты ОГЭ 2022 русский язык с ответами.

<https://vk.com/oge100ballov>

[скачать](#)

Примеры некоторых заданий из варианта

2. Синтаксический анализ.

(1)Ёрш – это малоподвижная придонная рыба, которая обитает в водоёмах России.
(2)По своему виду речные обитатели напоминают окуня, но главным отличием являются сросшиеся спинные плавники, другой окрас и колючие иголки, как у рыбьи-иглы, обитающей в Чёрном море. (3)Морской ёрш имеет разнообразный окрас, который зависит от глубины водоёма: в более глубоких водах ёрш может иметь чёрный оттенок, в мелководных реках или озерах его цвет сменяется на мутно-зелёный. (4)При вытаскивании из воды речная рыба ёрш растопыривает плавники, выставляет шипы и направляет хвост к голове. (5)Из-за этого его называют колючим, так как плавники остры, после укола об них раны не заживают долгое время.

Какие из перечисленных утверждений являются верными? Запишите номера ответов.

- 1) Одна из грамматических основ предложения 1 – которая обитает.
- 2) Вторая часть предложения 2 осложнена сравнительным оборотом.
- 3) Предложение 3 сложное, имеет четыре грамматические основы.
- 4) Предложение 4 сложносочинённое.
- 5) Одна из грамматических основ предложения 5 – его называют.

3. Пунктуационный анализ.

Расставьте знаки препинания. Укажите цифры, на месте которых должно стоять тире.

Башня Сююмбике (1) жемчужина казанского кремля и символ города. Кроме того (2) она также известна (3) как выдающееся архитектурное сооружение. Сююмбике (4) одна из так называемых падающих башен. Примечательно (5) что высота её (6) составляет 58 метров (7) при этом она имеет сильный вертикальный наклон. Известный учёный Нияз Халитов писал (8) «Башня Сююмбике закладывалась в большой спешке (9) что впоследствии и послужило причиной её наклона в северо-

восточном направлении».

4. Синтаксический анализ.

Замените словосочетание «зёрна пшеницы», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.

5. Орфографический анализ.

Укажите варианты ответов, в которых дано верное объяснение написания выделенного слова. Запишите номера этих ответов.

- 1) ПРИВЕТСТВОВАТЬ – написание приставки определяется её значением – приближение.
- 2) НЕПРАВДА – НЕ пишется слитно с именем существительным, которое не употребляется без НЕ.
- 3) К ПРИСТАНИ – в форме дательного падежа единственного числа имени существительного 3-го склонения пишется окончание -И.
- 4) НАЗВНИЧЬ – в кратком имени прилагательном с основой на шипящий пишется буква Ь.
- 5) БЕСКОНЕЧНЫЙ – на конце приставки перед буквой, обозначающей глухой согласный звук, пишется буква С.

Прочтите текст и выполните задания 6-9

(1)Мы задержались в школе, и, когда вышли на улицу, уже смеркалось. (2)Снегу навалило до половины валенка. (3)Я забеспокоился, зная, как жестоки зимой наши степные метели, какие беды они могут принести.

(4)И скоро началось то, чего я опасался. (5)Снежинки вдруг закружились в таком танце, что через несколько минут началась настоящая пурга, вскоре перешедшая в большой буран. (6) Узенькую дорожку, которая вела в наше село, то и дело засыпало снегом, а потом она и совсем пропала. (7)Будто из-под ног её украл кто-то очень недобрый.

(8)Я испугался и не знал, что делать дальше. (9)Ветер свистел на все лады, чудились волки. (10)И вдруг в вое ветра я услышал спокойный голос матери: «Не бойся, тебе надо зарыться в снег». (11)Я так отчётливо слышал голос моей матери, отлично зная, что маминым голосом я разговариваю сам с собой в моём воображении...

(12)Мы вырыли пещерку и всю ночь просидели, рассказывая друг другу разные истории. (13)А утром, пробив дыру на свободу, мы отправились домой.

(14) Открыл дверь, я бросился к маме. (15) Бросился и – что было, то было – заплакал.
– (16) Да о чём ты? (17) Переобувайся да живо за стол, – сказала мать, ничего не спросив о минувшей ночи.
(18) Приехал отец. (19) Он хвалил меня, обещал мне купить маленькое, но настоящее ружьё. (20) Он удивлялся моей находчивости. (21) А мать?.. (22) Мать сказала: «Парню тринадцатый год, и странно было бы, если бы он растерялся в метель да себя с товарищами не спас».
(23) Вечером мы остались с бабушкой вдвоём. (24) Мать ушла на станцию, к фельдшеру.
(25) Сказала, что угорела, – болит голова. (26) С бабушкой мне всегда было легко и просто. (27) Я спросил её: «Бабушка, хоть ты скажи мне правду: почему мать не пожалела меня? (28) Неужели я в самом деле такой нестоящий?»
– (29) Дурень ты, больше никто! – ответила бабушка. – (30) Мать всю ночь не спала, ревела, как умалишённая, с собакой по степи тебя искала, колени обморозила...
(31) Только ты ей, смотри, об этом ни гугу!
(32) Вскоре вернулась мать. (33) Она сказала бабушке: «Фельдшер дал порошки от головы. (34) Говорит, чепуха, скоро пройдёт».
(35) Я бросился к матери и обнял её ноги. (36) Сквозь толщу юбок я почувствовал, что её колени забинтованы. (37) Но я даже не подал виду. (38) Я никогда ещё не был так ласков с нею. (39) Я никогда ещё так не любил свою мать. (40) Обливаясь слезами, я целовал её обветренные руки. (41) А она погладила меня по голове и ушла, чтобы лечь.
(42) Видимо, стоять ей было трудно.
(43) Так растила и закаливала нас наша любящая и заботливая мать. (44) Далеко смотрела она. (45) И худого из этого не получилось. (46) Мой брат теперь дважды Герой.
(47) И про себя я кое-что мог бы сказать, да матерью строго-настрого наказано как можно меньше говорить о себе.

(По Е.А. Пермяку*)

*Пермяк Евгений Андреевич (настоящая фамилия – Виссов, 1902–1982) – русский советский писатель.

6. Анализ содержания текста.

Какие из высказываний соответствуют содержанию текста? Укажите номера ответов.

- 1) Во время бурана на ребят напали волки.
- 2) Чтобы спастись от метели, ребята вырыли яму в снегу и спрятались там.
- 3) Мать рассердилась на сына за то беспокойство, которое он причинил ей.
- 4) Мать считала поведение сына естественным для взрослого, ответственного человека и хотела, чтобы он почувствовал себя настоящим мужчиной.

5) Бабушка рассказала герою повествования, что мама всю ночь искала его в метели.

7. Анализ средств выразительности.

Укажите варианты ответов, в которых средством выразительности речи является олицетворение.

- 1) Снежинки вдруг закружились в таком танце, что через несколько минут началась настоящая пурга, вскоре перешедшая в большой буран.
- 2) Ветер свистел на все лады, чудились волки.
- 3) С бабушкой мне всегда было легко и просто
- 4) Переобувайся да живо за стол, – сказала мать, ничего не спросив о минувшей ночи.
- 5) Мы вырыли пещерку и всю ночь просидели, рассказывая друг другу разные истории.

8. Лексический анализ.

Замените разговорное слово «худого» из предложения 45 стилистически нейтральным синонимом. Запишите этот синоним.

Смотрите также:

Тренировочный вариант №9 ОГЭ 2022 по русскому языку «ОГЭ 100 БАЛЛОВ»
